# 我省取消省内异地就医限制

本报讯(记者 啸宇)放开省外异地就医、取消省内异地就医限制,持医保电子凭证在省外定点医药机构就医购药"刷码即备案"……10月17日,记者从省医保局了解到,我省将落实落细异地就医政策作为惠民生、办实事、解民忧的具体实践,坚持政策优化集成、管理规范统一、服务高效便捷,切实提升人民群众对医保的获得感幸福感。

同时,我省完善相关保障机制,统一异地就 医接口规范,提高定点医药机构对接标准化程度 等。无论是职工医保还是居民医保、住院还是门 诊,只要涉及政策变更,均确保及时按调整后的 政策落地实施,为参保群众提供更多服务和保 障。

据悉,为进一步方便省内外参保群众就医购药,我省不断完善措施,放开与取消举措并重持续优化程序,有效提升群众就医便捷度。放开与地就医,一方面,我省多保群众可在省场外界地就医,一方面,我省多保群众可在省场的、5种门诊慢特病、药店的人,并不够有关费用(个别省份有跨省限制的除外),执,我省医保目录和我省医保政策;另一方面,定省的全覆盖,在参保地政策允许的情况下,省为人,在一个大战,是省联网结算,实现"一卡(码)通全省、约内无异地",进一步方便参保群众在省内就医购为

## 东川工业园区 **强融资为企业"输血活脉"**

本报讯(记者 啸宇)政府搭台,银企共唱发展大戏。东川工业园区将金融服务实体经济作为重点,充分发挥财政金融政策引导作用,为企业转型升级提供有力金融服务保障。今年以来,该园区已通过多种形式为企业融资5.9亿元,近期再次牵线辖区企业与金融机构,组织开展2023年政金企高质量发展合作交流座谈活动,签订贷款融资意向9.2亿元,为企业融资"输血活脉",助力实体经济发展。

据了解,该园区聚焦专精特新、科技创新型等企业,开展多层次、多样化的政金企对接活动,多渠道摸排企业融资需求,先后组织银企对接活动4场,惠及企业和项目50余个,同时认真贯彻落实各项惠企政策,为支持企业发展、降低企业融资成本提供坚实保障。

针对企业融资需求,各金融机构纷纷为企业送上普惠金融"大礼包",借助互联网与大数据技术,向小微企业提供线上化服务的贷款产品,并从审批期限、贷款额度等方面给予企业有力的支持措施。

在园区政金企高质量发展合作交流座谈活动上,10余家金融机构、20余家企业参加。国投物产(青海)、华润青海医药等企业就当前发展和今后目标作了推介,表达了不同程度的资金需求意向,并就符合自己企业的金融产品与金融机构进行咨询交流。一些企业还就强化银企合作、提高金融服务效率、促进新型金融产品在园区落地和应用等提出意见和建议。青海雷材新材料、国药控股(青海)、青海诺德新材料等与青海银行等金融机构签署"贷款意向书"。此次政金企三方的成功对接进一步推动园区更好服务优势产业、实体经济,持续深入开展营商环境创新提升行动。

据悉,东川工业园区将以主题教育为契机,多 渠道、多层次摸排企业融资需求,在帮助企业获得 信贷、金融辅导提质扩面、优化营商环境等方面狠 下功夫,助力园区经济高质量发展。

## 西安易俗社西宁专场演出激情开演



本报讯(记者 张艳艳 摄影报道)10月17日,青海大剧院内座无虚席,"祖籍陕西韩城县,杏花村中有家园……"铿锵有力的唱腔,精彩绝伦的表演点燃了现场观众的热情。由西安易俗社演出的原创剧目《三滴血》在这里精彩上演。

据了解,诞生于1912年的易俗社,是 我国第一个集戏曲教育、戏曲创作、戏曲 演出为一体的艺术团体。由著名编剧范 紫东先生创作于1918年的《三滴血》不仅是易俗社的看家戏之一,也是秦腔的代表性作品。演出现场,演员唱到"祖籍陕西韩城县""你二人原是一胎养"等经典唱段时,台下响起了经久不息的掌声和喝彩声。一些观众更是情不自禁跟着小声哼唱起来,过足了戏瘾。秦腔的艺术魅力,经由曲折极妙的剧情、流畅委婉的音乐、细腻生动的演唱、精致凝练的舞美,深深

浸润着每位观众。

今年是习近平总书记在文艺工作座 谈会上发表重要讲话九周年,也是提出共 建"一带一路"倡议十周年。在第三届"一 带一路"倡队十周年。在第三届"一 带一路"国际合作高峰论坛举行之际,为 深人贯彻落实习近平总书记对文艺工作 的讲话精神和对宣传思想文化工作作出 的重要指示,全景展现十年来"一带一路" 杜阔画卷从"大写意"到"工笔画"的丰硕 成果。同时,进一步推动西安、西宁两市 文旅合作开拓新领域、走向新高度、取得 新成果。西宁艺术剧院有限公司联合西 安易俗社举办"秦声易韵丝路歌·传统文 化西部行"之百年易俗社走进大美青海系 列演出活动。

一条丝路两城歌,易俗社从古都西安出发,带着传统文化精品走向青藏高原,在青海西宁唱响最美中华之声。10月17日—10月21日每晚7:30,由西安易俗社演出的原创剧目《三滴血》《貂蝉》《游龟山》《昭君行》等经典大戏在青海大剧院精彩上演。

此次活动弘扬中华优秀传统文化、让 我市戏迷朋友能够零距离领略传统戏曲 的醇厚韵味和经典作品的持久魅力。同时,加深了陕青文化艺术资源的互联互 通,加强了西安、西宁两市文艺院团的交流合作,助推双方进一步深度融合,达到 社会效益与经济效益双丰收。

## 海北州徒步登高活动于23日举办

本报讯(记者 张国静)10月17日,以"传承红色基因 弘扬重阳传统 徒步梦幻海北"为主题的 2023年海北州徒步登高系列活动新闻发布会在西宁举行。记者从发布会上获悉,为传承好"两弹一星"精神,讲好西路军故事,积极打造祁连山国家公园和青海湖同宝山红色研学品牌建设,大力推动户外运动普及发展,创新驱动"体育+",海北州将于10月23日举办徒步登高系列活动,州直及四县同步开寨。

发布会上,海北州相关负责人介绍了

此次徒步登高系列活动总体情况,州直及 门源、祁连、刚察、海晏四县围绕登高主 题、筹备情况、比赛路线、奖金设置、安全 保障等方面分别作介绍。

海北州背靠祁连山国家公园,面朝青海湖国家公园,有着"祁连归来不看山,刚察归来不看海""碧波荡漾青海湖、祁连山下好牧场"的美誉。据悉,此次徒步比赛路段分别设在同宝山露营基地、门源聚阳沟景区、祁连阿咪东索、刚察圣泉湾、海晏金沙湾观湖露营基地等景区景点,这几个路段环境优美、位置绝佳,气候宜人,具有

开展徒步活动得天独厚的区域优势。

为全面提升此次活动的专业化、精细化、规范化水平,全力保障此次活动顺利进行,目前全州及四县工作人员已投入筹备后续工作,持续完善活动的安全保卫、医疗后勤、组织宣传和氛围营造等方面的工作。"我们将通过此次活动尽情展现海北州的雄奇与辽阔、多姿与壮美、自然与人文,展现海北州近年来取得的丰硕成果,加快文体旅融合,全面融入国际生态旅游目的地建设。"海北州人民政府副州长马如祥在发布会上说。

## 魏永福:一片热心为邻里

## 人物名片

## 魏永福

西宁钢厂退休工人,现为青 海省西宁市城中区前营街社区居 民。

2018年6月入选"中国好人榜"。



他是社区内的"热心人",是居民身边全能的"魏师傅",是孤寡老人眼中的"好孩子",他怀着一颗热情的心,几十年如一日帮助着亲邻好友,用善意和善举诠释着文明的力量。他就是入选"中国好人榜"的魏永福。

日前,记者来到前营街社区,在新时代文明实践站文化墙上看到,热心社区居民魏永福参与"孝老爱亲,争做美德少年""老少携手写春联,翰墨飘香添年味""法律援助惠民生"等社区活动的剪影。

今年72岁的魏永福,是前营街社区 里的"热心人",近年来参与着社区内大大 小小的事情,忙前忙后操心着老旧小区改 造工作。如今小区换了"新颜",看着小区 内翻天覆地的变化,居民过上了幸福生 活,魏永福打心底感到开心。"南大街两边的人行道一到了冬天很滑,老人摔一下可就麻烦了。去年,我作为区人大代表,将这个问题写成了议案。今年,南大街人行道改造完成。今年冬天,相信孩子和老人脚下不怕滑了!"魏永福告诉记者。"他可是个热心肠,忙前忙后是他几十年来的状态,所有能帮助到居民的事,就是他急着、忙着,赶着要做的事。"居民对魏永福夸个不停。

不停。 "魏师傅,我家的下水堵了你过来看 看吧!""魏师傅,我家水管漏了,你能过来 看一下吗?""魏师傅,我家灶坏了,这可咋 办?"魏师傅是社区内的"全能修",居民只要有事第一个想到的就是魏师傅,有困难找魏师傅成了居民口中流行的话。魏永福会修水、修电,自己还有一套"装备",谁家的水管、下水道出问题了,魏永福就背着他的"装备"上门维修。"谁家生活都离不开水、电,出问题了我都得紧着去修,这些都是居民家中的头疼事,修好了我才放心。"

前营街是老小区,小区内居住了很多空巢老人,没人照顾,魏永福都会跑前跑后耐心细致地照顾他们。帮老人买菜、交水电费,给老人做饭、收拾房间,陪老人聊聊天……到春节,魏永福还会自掏腰包给小区的孤寡老人买春联和红灯笼,为他们的家中增添过年的气氛。社区内的老人常说:"魏师傅就是我们的依靠,就像亲人一般,我们离不开他"。魏永福像照顾亲人一样照顾小区里的老人,从生病到去世,魏永福前前后后亲力亲为。

"帮助别人让我感到快乐,如果没有这份快乐,那就没法帮助别人了。"记者在采访过程中,当魏永福说到帮助社区内的居民和老人时,魏永福眼神内充满了坚毅。现在魏永福依然是社区内的"热心人",协助着社区解决居民的急难愁盼,日复一日地帮助邻里。

(实习记者 衣凯玥 摄影报道)